
VERBALE DELLA SEDUTA DEL

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

BADIA 

ZONA OVEST

         

DEL 

30/07/2019 



Il giorno 30 del mese di luglio dell’anno 2019 alle ore 20.45, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in Brescia nella sala Civica in via Santellone 2 il 

Consiglio di Quartiere Villaggio Badia per la trattazione del 

seguente ordine del giorno:

1. approvazione verbale seduta precedente 

2. relazione gruppo di lavoro Cultura, Giovani, Eventi e 

proposte emerse. 

3. segnalazioni 

4. varie ed eventuali 

Presiede la seduta il Presidente: MARCELLA PILOTTA

Redige il processo verbale il consigliere: BASOTTI Fabio

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano

n. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE

1 BASOTTI Fabio X  

2 DIONI Edoardo  X 

4 GALBARDI Paolo X  

6 MEZZENA Anna X  

5 PILOTTA Marcella X  

3 SCUTRA Alvaro X  

7 ZECCHINI Hilary  X 

verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno:

Punto 1 

Viene letto ed approvato il verbale della seduta precedente. 

Punto 2 

Sono presenti tra il pubblico alcuni componenti del gruppo di 

lavoro Cultura, Giovani ed eventi oltre a 3 ragazzi che 

presenteranno al consiglio la proposta di un evento da 

organizzarsi sul territorio del quartiere a fine agosto/inizio di 

settembre. E’inoltre presente il consigliere comunale Mirko 



Biasutti in rappresentanza dell’assessore alla partecipazione. 

Il presidente, dopo breve comunicazione in merito alle circostanze 

che hanno richiesto la convocazione urgente del consiglio, dà la 

parola al consigliere Biasutti che, nel rappresentare il 

particolare apprezzamento dell’assessorato all’evento che nasce 

spontaneamente da giovani del territorio, delinea alcuni aspetti 

organizzativi e burocratici. 

Viene richiesto ai ragazzi di voler presentare sinteticamente la 

proposta; l’evento ruoterà attorno alla cultura dell’HIP-HOP, che 

comprende diverse forme di rappresentazione: il disegno attraverso 

i graffiti; il ballo tipico dell’hip-hop ed il canto tramite la 

musica Rap. L’evento sarà completamente apolitico, senza alcun 

richiamo religioso ed aperto a tutte le culture. 

La data, inizialmente ipotizzata nel 31/8, è stata definita per il 

giorno 21 settembre 2019, prorogabile al 28/9 laddove l’evento 

dovesse essere rinviato per il maltempo. 

Viene definito di appoggiarsi per l’organizzazione 

all’associazione Palco Giovani con la quale l’amministrazione 

comunale ha già collaborato per eventi simili in altri quartieri. 

Viene suggerita la necessità di identificare alcuni piccoli 

sponsor che aiutino a sopportare i costi fissi quali energia, 

allacciamenti, SIAE. 

Il consiglio, preso atto delle bontà dell’evento, accoglie la 

proposta e dà mandato ai consiglieri Zecchini e Basotti di 

supportare i ragazzi nella gestione dei contatti con 

l’associazione e nel coordinamento della fase organizzativa. 

Si rimanda verifica dello stato dei lavori a fine agosto.

Punto 3 

Visto il breve tempo intercorso dal precedente consiglio, la 

Presidente legge la lettera scritta su mandato del CDQ in merito 

al cantiere di Via Prima. Il Consiglio approva e quindi la lettera 

verrà allegata al presente verbale, non al precedente, e ne farà 



parte integrante. 

Il consigliere Scutra, referente del Gruppo di Lavoro Urbanistica, 

Viabilità, Ambiente, riferisce di aver ricevuto verbalmente una 

segnalazione inerente parcheggi in divieto di sosta su via 

Valcamonica, lato nord, che ostacolano la visibilità e impediscono 

il regolare flusso del traffico e l’uscita in sicurezza dal 

parcheggio del condominio. Si richiederà una segnalazione scritta 

e circostanziata per verificare la situazione. 

Punto 4 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 22.40 del 

30/07/2019. 

Letto, confermato e sottoscritto 

 Il Presidente         Il Consigliere verbalizzante

Marcella Pilotta         Fabio Basotti

   



                                                                                                                         All'Assessore Muchetti 

                                                                                                                            all'Assessore Cantoni 

Il Consiglio di Quartiere Badia con questa lettera intende  esprimere una serie di riflessioni emerse 

dall'avvio del cantiere di via Prima. 

Ci teniamo a premettere che 

• siamo convinti che il nostro ruolo sia quello di collegamento tra cittadini e Amministrazione 

Comunale; 

• siamo perfettamente d'accordo sulla scelta del tempo di svolgimento dei lavori (piena estate, 

come per tutti i cantieri temporanei che impattano in modo importante sulla viabilità e il trasporto 

pubblico) e siamo consapevoli della necessità e urgenza dei lavori di messa in sicurezza delle 

valvole del gas di via Prima. 

• abbiamo avuto modo da subito, a cantiere aperto, di constatare la piena collaborazione e 

disponibilità dei tecnici preposti per aiutarci nella diffusione di informazioni alla popolazione 

(articoletto sul Giornale di Brescia; locandine e volantini con informazioni sulle tempistiche degli 

interventi...) 

Ci permettiamo però di esprimere agli Assessorati competenti il rammarico per la mancanza di una 

tempestiva  e chiara comunicazione che desse al CdQ  la possibilità di avere il tempo di 

da una parte  segnalare e verificare con voi le criticità della viabilità del quartiere

(- particolare configurazione del quartiere che vede come unico accesso verso la città l'incrocio Via 

Prima/via del Santellone; 

  - traffico già molto problematico in via del Santellone; 

 - strade interne del quartiere molto strette: la vettura che dalla via interna vuole uscire su via del   

Santellone impedisce il passaggio a quella che da via del Santellone vuole entrare; 

 - vetture in uscita da via del Santellone che al semaforo vogliono svoltare a sinistra per imboccare 

via Badia nelle ore di punta bloccano il traffico; 

 - temporizzazione semaforo che penalizza l'asse sud-nord) 

e dall'altra  dare tempestivamente alla popolazione la motivazione e la tempistica 

dell'intervento, oltre alle eventuali misure concordate per ridurre l'inevitabile disagio

( - avviso ai Comuni limitrofi di possibili code per lavori in corso per disincentivare il flusso di 

traffico proveniente da fuori Comune: fattibile? risolutivo? inutile? controproducente?.... 

.- divieto di svolta a Sx per le macchine in uscita da via del Santellone che vogliono imboccare via 

Badia tenendo impegnato l'incrocio: fattibile? risolutivo?  inutile? controproducente?.... 

- diversa temporizzazione del semaforo privilegiando l'asse sud-nord: fattibile? risolutivo?  inutile? 

controproducente?.... 

– maggior presenza di polizia urbana per un controllo del traffico: fattibile? risolutivo? inutile? 

controproducente?.... 

Le soluzioni proposte da noi profani avrebbero anche potuto rivelarsi non fattibili, non risolutive, 

inutili o magari controproducenti, ma l'importante era far passare per tempo  alla popolazione 

l'informazione che se ne era discusso. I lavori, per altro necessari e da fare, hanno inevitabilmente 

effetti negativi sulla viabilità del quartiere e richiedono a tutti di esercitare pazienza, ma il sapere 

che il Comune aveva contattato il CdQ per trovare tutte le misure necessarie per ridurre il più 

possibile i disagi li avrebbe aiutati ad affrontare le varie problematiche con maggior tolleranza e li 

avrebbe fatti sentire  più vicini al CdQ e all'Amministrazione Comunale, che è proprio la nostra 

mission principale. 

 Siamo consapevoli che i CDQ , proprio perchè giovani organismi,  presentano ancora margini di 



criticità e di miglioramento, perciò siamo sicuri che questa occasione persa da parte del CdQ e del 

Comune di essere più vicini ai cittadini  aiuterà nel futuro  a rendere  le comunicazioni verso i CdQ 

più tempestive ed efficaci. 

Ribadiamo la nostra piena disponibilità a collaborare con l'Amministrazione Comunale per il bene 

del territorio 

Cordiali saluti 

Marcella Pilotta 

presidente del CdQ Badia 

  


